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ПОЛОЖЕНИЕ 

о приносящей доход деятельности 
муниципального бюджетного  учреждения  

дополнительного образования  
«Центр развития творчества детей и юношества» города Новошахтинска 

 
Настоящее Положение разработано в соответствии с Гражданским кодексом РФ, 

Налоговым кодексом РФ, нормативно-правовыми документами и локальными 
нормативными актами, Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» от 
29 декабря 2012 года № 273 – ФЗ, Федеральным законом «О некоммерческих организациях» 
от 12.01.1996г. № 7 – ФЗ,   инструкцией по бюджетному учету, инструктивным письмом 
Минобразования РФ от 15.12.2998г. № 57 «О внебюджетных средствах образовательных 
учреждений», приказом Минфина России от 21.12.2012г. № 171 – Н «Указания о порядке 
применения бюджетной классификации Российской Федерации на 2013 год и плановый 
период 2014 и 2015 годов», Уставом МБУ ДО «ЦРТДиЮ», приказом по учетной политике 
МБУ ДО «ЦРТДиЮ».  

Настоящее положение разработано в целях создания дополнительных условий для 
развития учреждения, ради которых оно создано, соответствует указанным целям, при 
условии, что такая деятельность указана в Уставе. 

Настоящее положение регулирует условия организации приносящей доход 
деятельности учреждения, порядок поступления средств, полученных от приносящей доход 
деятельности учреждения, учета и использования указанных средств.  

 
I. Общие положения 

1.1. Получение внебюджетных средств устанавливается в форме: необразовательной, 
приносяшей доход деятельности, добровольных пожертвований, спонсорской помощи, 
целевого финансирования, премий на развитие материально-технической базы учреждения, 
на организацию и проведение мероприятий в соответствии с уставной деятельностью 
учреждения по коду экономической классификации РФ 907. 

1.2. Расходование внебюджетных средств осуществляется в строгом соответствии с 
назначением пожертвования, помощи и целевого финансирования по классификации сектора 
госуправления бюджетной классификации РФ 907. 

 
II. Виды приносящей доход деятельности 

2.1. Необразовательная, приносящая доход предпринимательская деятельность. 
Предпринимательской является самостоятельная, осуществляемая на свой риск 

деятельность, направленная на систематическое получение прибыли от пользования 
имуществом, выполнения работ или оказания услуг лицами, зарегистрированными в этом 
качестве в установленном законом порядке. 

К необразовательной, приносящей доход деятельности относятся: реализация, 
произведенной в рамках образовательной программы продукции (изделий декоративно-
прикладного и изобразительного творчества, сельскохозяйственной продукции); 
выращивание и реализация рассады овощей, цветов, продукции питомников; предоставление 



услуг в области растениеводства и декоративного садоводства; копирование записанных 
носителей информации; услуги видео- и фотосъемки, ксерокопирования и по набору текстов; 
брошюровочно – переплетная деятельность; прочая деятельность, связанная с 
использованием вычислительной техники и информационных технологий; физкультурно – 
оздоровительная деятельность; предоставление в аренду имущества, находящегося в 
оперативном управлении учреждения, или приобретенного им самостоятельно. 

2.2. Целевое финансирование. 
Одной из наиболее распространенных форм целевых бюджетных средств является 

бюджетное целевое финансирование. Целевое финансирование – это получение средств, 
использовать которые можно в соответствии с теми задачами, которые определяет субъект, 
их выделивший, тем самым ограничивая сферу применения таких средств. По 
экономической сущности целевым финансированием является любое контролируемое 
перечисление денежных средств на разных уровнях предпринимательской (некоммерческой) 
деятельности: от одной структурной единицы другой, финансирование развития 
предприятия, получение средств от государственных органов для проведения целевых 
мероприятий и др. Понятие целевого финансирования не связано в системе гражданского 
законодательства с определенным видом договора или с определенным видом источника 
финансирования. При этом, с практической точки зрения, важное значение имеет понимание 
места целевого финансирования в системе бухгалтерского учета и налогообложения. 

2.3. Добровольное пожертвование 
Добровольными пожертвованиями физических и юридических лиц учреждения 

являются добровольные взносы физических лиц, спонсорская помощь организаций, любая 
добровольная деятельность граждан и юридических лиц по бескорыстной (безвозмездной 
или на льготных условиях) передаче имущества, в том числе денежных средств, 
бескорыстному выполнению работ, предоставлению услуг, оказанию иной поддержки. 

Деятельность учреждения, приносящая доход, оформляется договорами. 
В учреждении ведется бухгалтерский, статистический и налоговый учет по 

поступившим средствам от приносящей доход деятельности и их расходованию, составляет 
отчетность и предоставляет ее в установленные сроки по формам, утвержденным 
нормативными актами. Бухгалтерский учет поступивших денежных средств осуществляется 
в соответствии с Инструкцией по бюджетному отчету, утвержденной Приказом Минфина РФ 
от 01.12.2010 года  № 157 – Н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета 
для органов государственной власти (государственных органов), органов местного 
самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, 
государственных академий наук государственных (муниципальных) учреждений и 
Инструкции по его применению», приказом Минфина РФ от 06.12.2012г. № 402 «О 
бухгалтерском учете». 

В соответствии с п.8, ст.41 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» от 
29.12.2012 № 273 – ФЗ образовательное учреждение имеет право привлекать в порядке, 
установленном законодательством РФ дополнительные финансовые средства за счет 
добровольных пожертвований и целевых взносов физических и (или) юридических лиц. При 
этом размеры финансирования образовательного учреждения, осуществляемого 
учредителем, не должны быть уменьшены. 

 
III. Порядок привлечения учреждением дополнительных финансовых  

средств за счет целевого финансирования 
и добровольных пожертвований 

3.1. Порядок привлечения учреждением целевого финансирования. 
Привлечение целевого финансирования имеет своей целью приобретение 

необходимого учреждению имущества, укрепление и развитие материально – технической 
базы учреждения, охрану безопасности детей, оплату организационного взноса при участии 
детей в конкурсах, смотрах, турнирах, соревнованиях, оплату проездных документов к 



местам проведения конкурсов, смотров, турниров, соревнований, либо решение иных задач, 
не противоречащих законодательству РФ и уставной деятельности учреждения. 

Распоряжение целевым финансированием осуществляет директор учреждения в 
строгом соответствии с указанием юридического или физического лица. 

Главный бухгалтер учреждения организует бухгалтерский учет целевого 
финансирования в соответствии с инструкцией по бюджетному учету, утвержденной 
приказом Минфина РФ от 28.12.2010г. № 191 – Н «Об утверждении инструкции о порядке 
составления и предоставления годовой, квартальной и месячной отчетности, об исполнении 
бюджетов бюджетной системы Российской Федерации». 

3.2. Порядок привлечения учреждением добровольных пожертвований 
Пожертвованием,  согласно ст.  582  ГК РФ признается дарение вещи или права в 

общеполезных целях. По договору пожертвования одна сторона безвозмездно передает или 
обязуется передать другой стороне в собственность или имущественное право (требование) к 
себе или к третьему лицу в общеполезных целях. 

Добровольные пожертвования могут проводиться физическими и юридическими 
лицами. 

Имущество, переданное безвозмездно, оформляется актом приема – передачи, 
который является приложением к договору пожертвования как его неотъемлемая часть. 

По поступившим добровольным пожертвованиям, для которых определено 
назначение, ведется отдельный учет всех операций по его использованию. 

Распоряжение пожертвованным имуществом осуществляет директор учреждения. 
Денежные средства расходуются в соответствии с утвержденной сметой доходов и расходов, 
согласованной Управлением образования Администрации города Новошахтинска. 

Директор при привлечении и расходовании благотворительных средств должен: 
- проводить прием денежных средств по договору пожертвования, заключенному в 

установленном порядке, в котором должны быть отражены: конкретная цель использования, 
сумма взноса, реквизиты благотворителя по ео желанию, даты внесения средств, 
наименование; 

- обеспечить поступление денежных средств благотворителей на лицевой счет 
учреждения, открытый в органах казначейства, через кассу учреждения или безналичным 
способом через кредитные организации; 

- оформить в виде акта с подписями отчет о расходовании благотворительных средств 
по желанию благотворителя; 

- оформит постановку на баланс имущества, полученного от благотворителя, или 
приобретенного за счет внесенных им средств, отдельным учетом; 

- предоставлять ежемесячно в Управление образования Администрации города 
Новошахтинска отчет о привлечении и расходовании дополнительных финансовых средств.  

 
IV. Заключительное положение 

 
4.1. К случаям, не урегулированным настоящим Положением, применяются нормы 

гражданского права. 
 
 
Согласовано: 
«____» ______________ 20___ г. 
 
Юрисконсульт _______________ Прокопчук З.А. 

           (подпись) 
 
 
 


		2020-12-30T16:41:22+0300
	директор МБУ ДО "ЦРТДиЮ" г. Новошахтинска, 00 b0 a1 1d 9e b9 c9 2a b2
	Ахмедиева Галина Анатольевна




